
Контрольні завдання з хімії для учасників ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України

2017/2018 навчальний рік

9 клас

І рівень Бал

1. У  трьох  скляних  циліндрах  зібрано  гази:  хлор,  водень,  гідроген  хлорид.  Як
узнати, де зібрано останній газ без будь-яких хімічних реактивів?

3

2. 1 дм3 пари  безводного  хлориду  Феруму  (III)  має  масу  5,361 г  при  448 ºC  за
атмосферного тиску. Молекули якого складу переважають в парі цієї сполуки?

3

3. Нерозчинна сіль фосфатної (V) кислоти, яка зустрічається в природі у вигляді
мінералу апатиту та у вигляді зубної емалі тварин, має склад Ca10P6O24Fx. Знайти
значення x.

3

ІІ рівень
4. У 1891 році хімік Велей при розчиненні простої речовини міді в нітратній (V)

кислоті спостерігав наступні явища:
а)  Мідь  деякий  час  зовсім  не  реагує  з  хімічно  чистою нітратною  кислотою,
згодом реакція починається із зростаючою швидкістю;
б) Якщо після початку реакції з міддю злити розчин та подіяти їм на свіжу мідь,
реакція починається одразу ж;
в) Додавання до свіжих розчинів нітратної кислоти нітрату Купруму (II) практи-
чно не впливає на швидкість їхньої дії на чисту мідь.
Пояснить ці  факти, припустивши, що в реакції  бере участь каталізатор (який
саме, звідки він береться?). Який би ви запропонували дослід, щоб довести ваше
припущення?

5

5. Для знаходження атомної маси Нітрогену відомий французький хімік Маріньяк
поставив два досліди і отримав наступні дані:
а)  для  осадження  Аргентуму  з  14,1100 г  його  нітрату  знадобилося  6,1910 г
хлориду Калію;
б) розчин 10,3390 г срібла в нітратній кислоті потребує 5,1200 г хлориду амонію
для  осадження  Аргентуму.  Знаючи  атомні  маси  усіх  елементів,  виключаючи
Нітроген, знайдіть його атомну масу для кожного з дослідів, а також відносну
похибку (в %) середнього арифметичного з них порівняно з сучасною атомною
масою Нітрогену.

5

ІІІ рівень
6. У розчин сульфатної (VI) кислоти занурили цинкову пластинку. Після того, як

уся  сульфатна  кислота  витратилася,  утворився  розчин  з  масовою  часткою
сульфату Цинку 7 %. Знайдіть масову частку сульфатної кислоти у вихідному
розчині.

7

7. До  30 дм3 (н.у.)  суміші,  яка  складається  з  монооксиду  Нітрогену  та  метану,
додали 10 дм3 (н.у.) гідроген хлориду, після чого ця суміш стала мати густину за
повітрям 0,945. Знайти об’ємні частки газів у вихідній суміші.

7
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10 клас

І рівень Бал

1. Чому існують та добре відомі такі молекули, як NCl3, PCl3, PCl5, але нічого досі
не відомо про існування молекули NCl5?

3

2. Поясніть, чому при кип’ятінні розчину кальцінованої соді в алюмінієвому посуді
(що  часто  роблять  домогосподарки)  спостерігається  пошкодження  поверхні
алюмінію із  виникненням її  шорсткості  та  навіть  наскрізних  дірок?  Наведіть
рівняння відповідних реакцій.

3

3. Водень,  який  отримують  в  лабораторії,  часто  містить  домішку  гідроген
сульфіду.  Запропонуйте  найкращий,  на  вашу  думку,  розчин,  перепусканням
через  який  можна  очистити  такий  водень,  з  наступних:  хлоридна  кислота,
гідроксид  Калію,  нітрат  Плюмбуму  (II).  Наведіть  рівняння  реакцій,  що
відбуваються.

3

ІІ рівень
4. Газуватий вуглеводень об’ємом 2 л спалили в 14 л кисню. Об’єм газової суміші

одразу ж після реакції склав 18 л, після охолодження до +5 ºC він зменшився до
10 л, а після перепускання через розчин лугу – до 4 л. Усі об’єми приведено до
однакових умов. Встановіть формулу вуглеводню.

5

5. Нітрат Феруму (II) утворюється при розчиненні заліза у розведеній нітратній (V)
кислоті  на  холоді,  а  нітрат  Феруму  (III)  – при  розчиненні  заліза  у  20-30 %
нітратній кислоті. Складіть рівняння відповідних реакцій, підберіть коефіцієнти.

5

ІІІ рівень
6. На  нейтралізацію  розчину,  що  містив  сульфатну  кислоту  та  Натрію

гідрогенсульфат,  було  витрачено  точно  75,0 см3 розчину  їдкого  натру  з
молярністю 2 моль/дм3. При цьому отримали розчин тільки однієї речовини, він
містив  32,2 г  глауберової  солі.  Знайти  маси  сульфатної  кислоти  та
гідрогенсульфату Натрію, що містилися у вихідному розчині.

7

7. В природі зустрічається сіль, яка відома під назвою “трона”. Відомо, що вміст в
неї  кристалізаційної  води складає  15,93 % за масою. Масова частка  елементу
Натрію  в  неї  дорівнює  30,53 %.  Якщо  обробити  113 г  цієї  солі  хлоридною
кислотою виділяється 22,4 л карбон (IV) оксиду, а при прожарюванні такої ж
маси солі її до 250 – 300 ºC виділяється 5,6 л вуглекислого газу, при цьому сіль
повністю перетворюється в кальціновану соду. Запишіть формулу трони.

7
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11 клас

І рівень Бал

1. Великий французький хімік Бертело у 1856 році штучно синтезував метан, пере-
пускаючи суміш гідроген сульфіду та дисульфіду Карбону крізь трубку з розжа-
реною міддю. Наведіть рівняння відповідної реакції.

3

2. Наведіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити наступні пере-
творення: CO → ? → NH4HCO3 → NH3 → NO

3

3. 2-метилбутан  піддають  хлоруванню  при  освітленні  ультрафіолетом.  Який
продукт, і чому, на вашу думку, буде мати найбільшу концентрацію у кінцевій
суміші (карбоновий скелет молекули вважати незмінним)?

3

ІІ рівень
4. Існує  два  геометричні  (цис- та  транс-)  ізомери  1,2-диметилциклопропану.

Наведіть їхні структурні формули, поясніть, чому їхнє існування стало можливе,
на відміну від ациклічного “1,2-диметилпропану” (2-метилбутану)?

5

5. В  результаті  моноалкілювання  бензену  деякім  алкеном  в  присутності  каталі-
затору отримали вуглеводень X, при повному спалюванні 10 г якого отримали
16,88 дм3 CO2 (н.у.).  Вкажіть  алкен,  що  було  використано,  наведіть  рівняння
хімічних реакцій, структурні формули та назви всіх аренів, ізомерних X.

5

ІІІ рівень
6. Суміш сірого кольору масою 8,578 г, що складалася з оксидів двох металів, під-

дали нагріванню в атмосфері водню за температури 300 ºC до повного закінчен-
ня реакції, після чого суміш набула блідо-рожевого кольору, а на холодних ча-
стинах приладу сконденсувалася вода. Маса суміші при цьому не змінилася. Цю
блідо-рожеву суміш обробили оцтовою кислотою, при чому вона частково роз-
чинилася  з  утворенням  безбарвного  розчину  та  осаду  цегляно-червоного  ко-
льору,  маса  якого  склала  3,177 г.  Цей  осад  розчиняється  в  гарячій
концентрованій сульфатній (VI) кислоті, даючи розчин блакитного кольору та
газ із різким запахом. Вкажіть, оксиди яких металів складали суміш, знайдіть
їхні масові частки та наведіть рівняння всіх реакцій.

7

7. Суміш карбідів Кальцію та Алюмінію масою 7,795 г повністю розчинили в роз-
веденій хлоридній кислоті. При цьому виділилася суміш горючих газів об’ємом
3,660 дм3,  який було виміряно за тиску 98,565 кПа та при температурі +20 ºC.
Знайти склад вихідної суміші карбідів.
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